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Вселенският патриарх възстанови в 
свещенически сан о. Алексей Умински

Св. Синод на Константинополската патриаршия възстанови московския 
свещеник Алексей Умински в сан протойерей. Отец Алексей Умински ще 
служи в една от енориите на Константинополската патриаршия в Европа, 
съобщава сайтът “Медуза”.

Малко по-късно сайтът на Константинополската патриаршия публикува също 
новината, както и мотивите за решението, взето на заседание на Св. Синод 
на 27 февруари. От решението става ясно, че отец Алексей Умински се е 
обърнал към Вселенския патриарх, позовавайки се на правото му на 
апелация. Там се казва също, че патриархът е разгледал внимателно случая, 
като е установено, че “причините, поради които е била наложена присъдата, 
по никакъв начин не се дължат на църковни критерии, а на справедливото 
противопоставяне на въпросния духовник на войната в Украйна”. Поради 
тази причина “Негово Светейшество, след като прецени тази църковна жалба 
в нейната цялост, препоръча на Светия Синод да отмени наложеното му 
отстраняване от свещенически сан и да го възстанови в същия сан, което 
беше решено единодушно”.

В решението се цитира и тълкуванието на Теодор Валсамон на 17 и 18 



правила на Трулския събор и на 10 правило на Седмия вселенски събор, 
което гласи: “Това правило изрично постановява, че само на 
Константинополския патриарх е позволено да приема чужди духовници и то 
без отпустително писмо на този (епископ), който ги е ръкоположил”.

Известният руски свещеник отец Алексей Умински беше предстоятел на 
московската църква “Животворяща Троица” в Хохловка от 1993 г., във 
възстановяването на който след болшевишкото поругаване той дейно 
участва. Беше известен с активната си обществена позиция, милосърдна 
дейност и проповеднически талант. През януари 2024 г. отец Алексей 
Умински беше поставен под запрещение, а няколко дни по-късно църковният 
съд на Московската епархия го лиши от сан заради “нарушаване на 
свещеническата клетва”. И по-конкретно той не е четял молитвата “За 
Светата Рус”, която беше въведена в руските храмове след началото на 
руското нахлуване в Украйна и по този начин е показал, че е против войната. 
През февруари стана известно, че главата на Руската православна църква 
патриарх Кирил е одобрил решението на съда.

Това е вторият случай на низвергнат руски духовник заради тази молитва – 
през месец май 2023 г. със същия аргумент беше лишен от свещенически сан 
отец Йоан Ковал, който замени в тази молитва думата “победа” с “мир”. Това 
също му беше счетено за “нарушаване на клетвата”. През юни стана 
известно, че Константинополската патриаршия е възстановила свещеник 
Йоан Ковал в неговия сан.
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